m Asagidakilerin hangisinde gereksiz sozciik kullanimdan
kaynaklanan anlatim bozuklugu yapilmamistir?

A) Gosterigli gorkemli hediyeler alarak goz boyayacadini sa-
niyordu.

B) Bu kot insanlara sizden gok kiziyorum.

C) Sinav tarihi yaklastikgca 6grencilerin heyecani giderek art|-
yor.

D) Yanima gelip konusarak derdini anlatti.

E) Gitmeden 6nce bir daha ara.

E Asagidakilerin hangisinde yanlis anlamda so6zciik kullani-
mindan kaynaklanan anlatim bozuklugu vardir?

A) Bu kadar ¢gekimser olmani anlamiyorum; aralarina katil,
biraz girisken ol.

B) Yeni eve gelmistim ki disarida bir kizil kiyamet koptu.

C) Bugun ¢ok evde oturdum,

D) Beyaz kar taneleri havada sliziilirken sobanin alevleri igi-
mizi Isitiyordu.

E) Bu yemek fazla disarida kaldigi i¢in bozulmus.

E Asagidakilerin hangisinde deyimin yanhs kullanmMlmasindan
kaynaklanan anlatim bozuklugu vardir?

Z

Hastanin durumu gittikge kétulesiyor, yerinden kalkami-
yordu,

B) Dernek midiriintn yetkileri alindi ve kovuldu.

C) Bu gbruntiiler karsisinda sac¢larim diken diken oldu.

D) "Denizden babam bile ¢iksa yerim" derdi,

E) So6zimde durmadigimi onunla acik bir sekilde konusma-

digimi savunuyordu.

m Asagidaki ciimlelerin hangisinde mantik yanhshgl yapil-
mistir?

A) O, sorulari yapamadi.

B) Is kaygisi birgok Gniversite mezununu tedirgin ediyordu.

C) Bana ne soyleyecegini biliyorum,

D) Tezgahtar musterinin aldigi oyuncadl kagida sardi ve
misteriye verdi.

E) Yabanci diikkandaki esyalart begenmedi.

B Asagidakilerin hangisinde soz dizimi yanhshgindan kay-
naklanan anlatim bozuklugu vardir?



A) Asadl yukarl tam sekiz kilometre kalmisti dogup biiyudii-
gum koye.

B) Bu yil babamin yiliziinden sinifi gegtim.

C) Evin isiklarinin agik oldugunu goériince bir an icin panikledi.

D) Cumhuriyet 1923 tarihinde ilan edildi.

E) Haber programlari tekrar tekrar vurulan sivilleri gosteriyor.

m Kizim Asya ile ilk gbrev yaptigim yere-Corum’'a-gidiyorduk.
Asagudaki ciimlelerin hangisinde yukaridaki ciimleye ben=
zer bir anlatim bozuklugu yapilmistir?

A) Otobus yogun sis yuzinden karsidan gelmekte olan kam-
yonla garpistl.

B) Ben bu hayatia en ¢ok eksikligini hissettigim kisiyi-baba-
mi- sevdim.

C) Isimleri bir tiirlii aklimda, hafizamda tutamiyordum.

D) Higbir zaman elinden telefonu dlislrmedi.

E) Bize yapilacak her tirll baski bizi yolumuzdan alikoyama-
yacaktir,

m Okulu bitirince doktor olarak dogdugu kasabada calismaya
basladi.
Bu ciimledeki anlatim bozuklugu agagidakilerin hangisin=
den kaynaklanmaktadir?

A) Gerekli noktalama isaretlerinin kullaniimamasindan
B) So6zcigin yanhs yerde kullaniimasindan

C) GCati ekinin yanlis kullaniimasindan

D) Ozne-yiiklem uyumsuzlugundan

E) Gereksiz sozciik kullaniimasindan

E Asagidaki cumlelerin hangisinde bir anlatim bozuklugu
vardir?

A) Nehrin iki yakasl arasinda yolcu taslyarak gecimini sagla-
yan yasli bir kayikelydl.

B) Misafirlere demli ¢ay ikram ediyordu.

C) Yatmadan 6nce muhakkak bir bardak portakal suyu sikip
icerim.

D) Bitun sugun arkadasinda oldugunu iddia ediyordu.

E) Boyu kisaydi ama sisman degildi.

m Asadidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim bozuklugu
vardir?

A) Cebinde paran yoksa kredi kart| kullanma,
B) Yarall yaban ordegi ¢irpti kanatlarini.
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L) urer yasanmiyor, romaniar aniauimiyorsa yasgam Dir ren=
gini daha yitirmis demekiir.

D) 14 Ocak 1923'te Izmir'de dlen Atatirk’in annesi, Turk ulu-
sunun da annesidir.

E) Nerede 1950 model araba oldugunu duysam hemen ora-
ya damlarim.

m ilki bu yil diizenlenecek olan "Geleneksel Leblebi Giizeli " seg-
melerine geng kizlarin ilgisi beklenenden daha fazlaydi.
Bu ciimledeki anlatim bozuklugu asagidakilerden hangi-
siyle giderilebilir?

A) fazlaydi sézciigl yerine yogundu sozclgl yazilarak
B) Ilki sdzcigii ciimleden gikartilarak

C) Geng kizlarin ilgisi cimlenin bagina getirilerek

D) geng sdzcligiinden sonra virgil kullanilarak

E) Geleneksel sézcugl cimleden atilarak

(M Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim bozuklugu
vardir?

A) Burada her Allah'in glint kaza oluyor.

B) Gilnden glne iyilesiyordu.

C) Anlattiklarinda dogruluk pay yok degil.

D) Geg anladim sevdiklerimin degerini.

E) Tatilimizi bu yil kdyde gecirmeyi digtinmuiyoruz.

m Suclamalarin yersiz ve dogru olmadigini séyle.
Bu climledeki anlatim bozuklugu asagidakilerin hangisin-
den kaynaklanmaktadir?

>
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lyelik ekinin gereksiz kullaniimasi
Filimsi eksikligi

Gereksiz ¢cogul ekinin kullanilmasi
Ozne yiiklem uyusmazligi

Nesne eksikligi
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Cevaplar :
1B, 2)A, 3)C, 4)D, 5)E, 6)A, 7)B, 8)C, 9D, 10)E, 11A, 12)B,



